
   Δύξεζε Μέγηζηνπ ελόο πίλαθα 

 
 

Να γξαθεί αιγόξηζκνο πνπ λα βξίζθεη ην 

μεγαλύτεπο από ηα ζηνηρεία ελόο 

κνλνδηάζηαηνπ  πίλαθα. 
 

 

Γηα παξάδεηγκα έζησ νη βαζκνί 5 καζεηώλ  ζ’ έλαλ  πίλαθα 

[12.5, 8.2, 15.7, 18.1, 11.8]. Να εκθαλίδεη όηη κεγαιύηεξνο 

βαζκόο είλαη ην 18.1 θαη ηνλ έρεη ν 4ορ καζεηήο.  
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Θέηνπκε ηνλ 1ο βαθμό σο max 

θαη ηνλ ζπγθξίλνπκε κε ηνπο 

ππόινηπνπο…  
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Θέηνπκε ηνλ max  0  

(ή κάποιον απνητικό) και θέση  0 

θαη ηνλ ζπγθξίλνπκε κε όινπο ηνπο 

βαζκνύο.  



          Πνζνζηό πάλσ από ην Μ.Ο. 
 

Να γξαθεί αιγόξηζκνο πνπ λα βξίζθεη ην επί ηνηο 

εθαηό ποσοστό ησλ ζηνηρείσλ ελόο πίλαθα πνπ 

είλαη μεγαλύτεπα από τον Μέσο Όπο.  
 

 

Γηα παξάδεηγκα έζησ νη βαζκνί 5 καζεηώλ  ζ’ έλαλ  πίλαθα 

[12.5, 8.2, 15.7, 18.1, 11.8], ν Μέζνο Όξνο ηνπο είλαη 13.26 

θαη ην πνζνζηό ησλ ζηνηρείσλ πνπ είλαη από ην Μέζν Όξν είλαη 

40% (2 από ηα 5 ζηνηρεία). 

Γ
εξ

ά
ζ

ηκ
ν
ο
 Π

ν
ι
π
κ

έξ
ε
ο
 



Γ
εξ

ά
ζ

ηκ
ν
ο
 Π

ν
ι
π
κ

έξ
ε
ο
 



 

Γ
εξ

ά
ζ

ηκ
ν
ο
 Π

ν
ι
π
κ

έξ
ε
ο
 



• Ση ζα εκθαλίζεη ζηελ  

νζόλε ν αιγόξηζκνο;  

 

• Πνηα ε ιεηηνπξγία ηνπ; 

 

• Πνπ κπνξείηε λα ηνλ  

 ρξεζηκνπνηήζεηε; 
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Δύξεζε ΜΚΓ 2 αξηζκώλ  
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78   27       

 

ΤΠΟΛΟΙΠΟ 

24 

24   27       

 

  3 

24    3       

 

  0 

ΜΚΓ (78,27)= 3       

 

 27   78       

 



Δύξεζε ΜΚΓ 3 αξηζκώλ  

12      24       18 

 0         0         6 
12        0         6 

min  12 

min   6 



 

Δύξεζε ηνπ  ΜΚΓ  3 αξηζκώλ 

κε αλάιπζε ζε γηλόκελα πξώησλ παξαγόλησλ  
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ΜΚΓ 

απλοποίηση 

θιαζκάησλ 

ΔΚΠ 
Πξόζζεζε/αθαίξεζε θιαζκάησλ 

(ομώνςμα) 



Γώζηε γηα σ  

ηελ ηηκή 456 

Γ
εξ

ά
ζ

ηκ
ν
ο
 Π

ν
ι
π
κ

έξ
ε
ο
 



Γ
εξ

ά
ζ

ηκ
ν
ο
 Π

ν
ι
π
κ

έξ
ε
ο
 

Πξόγξακκα 

ΜΚΓ ζηε 

γιώζζα C 



Αλαζηξνθή κνλνδηάζηαηνπ πίλαθα. 
 

Να γξαθεί αιγόξηζκνο ζε ςεπδνγιώζζα πνπ λα 

“αναστπέυει” (αλαπνδνγπξίδεη) ηα ζηνηρεία ελόο 

κνλνδηάζηαηνπ πίνακα Α[Ν] ζέζεσλ.  

Σν πξώην ζηνηρείν ζα πξέπεη λα αληηκεηαηεζεί κε ην 

ηειεπηαίν, ην δεύηεξν κε ην πξνηειεπηαίν,  

ην ηξίην κε ην ηξίην από ην ηέινο θνθ. 
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Αληηγξαθή πίλαθα  κε αληίζηξνθε ζεηξά. 
 

Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο λα αληηγξάθεη ηα 

ζηνηρεία ελόο πίνακα Α[Ν] ζε έλα πίνακα Β[Ν] 

αιιά κε αντίστπουη ζεηξά. 
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Σαμηλόκεζε κε επηινγή 
ησλ ζηνηρείσλ πίλαθα   

 
Να γξαθεί αιγόξηζκνο ν νπνίνο λα δέρεηαη έλαλ πίλαθα πνπ 

πεξηέρεη ηα νλόκαηα 20 καζεηώλ ελόο ηκήκαηνο θαη έλαλ 

παξάιιειν πίλαθα κε ην βαζκό απνιπηεξίνπ ηνπο.  

 

΢ηε ζπλέρεηα λα ταξινομεί ηνλ πίλαθα κε ηα νλόκαηα ζε  

αύξοςσα θαη ζε υθίνοςσα σειπά  κε βάζε ηνπο βαζκνύο. 



Βξίζθσ ην  min θαη ην  

αληηκεηαζέησ κε ην  

1ο στοισείο ηνπ πίλαθα,  

όκνηα ην min από ηα  

ππόινηπα κε ην 2ν … 
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   Καηαρώξηζε  

ΜΗ ΠΡΟΚΑΘΟΡΙ΢ΜΔΝΟΤ 

πιήζνπο βαζκώλ θαη 

ππνινγηζκόο Μ.Ο.  

κε ΔΛΔΓΥΟ ΔΓΚΤΡΟΣΗΣΑ΢  
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ΟΛΙ΢ΘΗ΢Η (shifting) 

(00010001)2 = (17)10 

(00100010)2 = (34)10 

Οιίζζεζε πξνο ηα αξηζηεξά ηζνδπλακεί 

κε πνιιαπιαζηαζκό επί 2 

00010110(2) = 22(10) 

00001011(2) = 11(10) 

Οιίζζεζε πξνο ηα δεμηά ηζνδπλακεί κε 

(αθέξαηα) δηαίξεζε κε ην 2 
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Παίξλνπκε δύν ζεηηθνύο αθέξαηνπο αξηζκνύο a, b 

Γηπιαζηάδνπκε ηνλ α θαη ππνδηπιαζηάδνπκε ηνλ b 
(αγλνώληαο ηα δεθαδηθά ςεθία) 

΢πλερίδνπκε κέρξη ν b λα γίλεη 1 

Πξνζζέηνπκε ηνπο αξηζκνύο ηεο 1εο ζηήιεο γηα 
ηνπο νπνίνπο ν αξηζκόο ζηε 2ε ζηήιε είλαη 
πεξηηηόο 

Σν άζξνηζκα ηνπο είλαη ην γηλόκελν ησλ δύν 
αξρηθώλ αξηζκώλ 

45 19 45 

90 9 90 

180 4 

360 2 

720 1 720 

  Άζξνηζκα  855 

Πνιιαπιαζηαζκόο α ια Ρσζηθά 

a x 2 b div 2 
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Πνιιαπιαζηαζκόο α ια Ρσζηθά 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πολλαπλαζιαζμός_αλά_Ρωζικά 

ΜΔΣΑΒΛΗΣΔ΢ 

  ΑΚΔΡΑΙΔ΢: α, β, αθρ 

ΑΡΧΗ 

  ΓΡΑΨΔ 'Γώζε δύο θεηικούς αριθμούς' 

  ΓΙΑΒΑ΢Δ α, β 

  αθρ  0 

  Ο΢Ο β > 0 ΔΠΑΝΑΛΑΒΔ 

    ΑΝ β MOD 2 = 1 ΣΟΣΔ 

      αθρ  αθρ + α 

    ΣΔΛΟ΢_ΑΝ 

    α  α * 2 

    β  β DIV 2 

  ΣΔΛΟ΢_ΔΠΑΝΑΛΗΨΗ΢ 

  ΓΡΑΨΔ 'Σο γινόμενο ηων δύο αριθμών ιζούηαι με ‘, αθρ 

ΣΔΛΟ΢_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 



ΑΡΥΗ 

ΣΔΛΟ΢ 

ΓΙΑΒΑ΢Δ α, β 

β > 0 β mod 2 = 1 

αζξ ← 0 

αζξ ← αζξ+α 

ΓΡΑΦΔ  αζξ 

α ← α*2 

β ← β/2 

ΝΑΙ ΟΥΙ ΝΑΙ 

Ο
Υ

Ι 

Πνιιαπιαζηαζκόο α ια Ρσζηθά 
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